

信用村建设

郎步街道:党建引领“四举措” 高标建设“信用村”

郎溪讯 为加强农村基层党建、完善基层治理体系、巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快推进农业农村现代化,根据县党建引领信用村建设工作联席会议部署安排,郎步街道选取松林村、朱侯村作为党建引领信用村试点村,稳步开展信用村建设工作。

高位推进,夯实基础传导压力。郎步街道党工委高度重视党建引领信用村建设工作,将其作为推进乡村全面振兴、带动群众共同富裕的重要抓手。出台《郎步街道推行“党建+信用”开展党建引领信用村建设工作方案》《郎步街道党建引领信用村建设乡风文明评议工作实施方案》,成立由郎步街道党工委书记任主任的党建引领信用村建设工作专班,吸纳街道城乡管理、经济发展、综合信息指挥中心等部门进入,同步成立党建引领信用村乡风文明建设评议、审议和监督组织,进一步明确各方工作责任,促进任

务分解到位、责任落实到人。

培训指导,明确职责推进工作。在参加过县级培训会后,明确党工委书记为第一责任人、村党组织书记、采集员为直接责任人,及时前往两个试点村召开工作部署会,全面传达县里会议精神,详细梳理党建引领信用村工作步骤,并就具体工作展开指导。同时,街道党工委为推进信用村建设工作,安排专班工作人员每周至少前往试点村两次,既要对相关业务工作进行培训,保证村采集员能够熟练掌握采集工作流程,知悉信息采集工作中注意要点,又要全面进行政策宣传。

广泛宣传,浓墨重彩营造氛围。为切实提升广大党员群众对党建引领信用村建设的了解,郎步街道采取多种方式,进一步强化党建引领信用村政策宣传力度。一是村级广播定期宣传。各村利用车载大喇叭绕全村宣传,并采取村内广播、电子屏、宣传栏、横幅等载体扩大宣传,同时,结

合人居环境整治工作入户发放一封信;二是信息采集逐户宣传。结合信用村建设前期信息采集工作,引导2个试点村村组干部在入户采集的过程中,逐户宣传信用村政策,让广大群众充分了解信用村建设带来的好处,有效推进信息采集工作落实。三是线上通知到位。对于因拆迁等原因长期不在村居住的,通过微信群、电话沟通等方式确保将信用村建设工作宣传到位。

强化落实,统筹协调健全机制。为破解信用村建设中可能存在的“痛点”“难点”,郎步街道充分发挥党建统筹各类资源的优势,建立健全信用村建设相关工作机制。健全金融服务支撑制度,与郎溪农商银行对接,由相关银行网点向村派遣金融服务员,立体化精准投送信用村建设政策,进一步细化政策兑现及服务流程,使党建引领信用村建设符合金融规律、符合群众期盼。

(胡颖 陈怡丹)

郎溪县6个司法所荣获“2022年安徽省示范司法所”称号

郎溪讯 12月5日,安徽省司法厅印发《关于命名“2022年安徽省示范司法所”的决定》,郎溪县凌笪司法所、建平司法所、飞鲤司法所、梅渚司法所、开发区司法所和十字司法所等6个司法所荣获“2022年安徽省示范司法所”称号。

本次获评的省级示范司法所分为复评考核原已命名表彰的省级示范司法所和申报创建新增省级示范司法所两种类型。其中,建平司法所、凌笪司法所、开发区司法所和梅渚司法所等4个司法所为创建新增省级示范司法所,十字司法所、飞鲤司法所为复评的省级示范司法所。

我县将在此为契机,进一步加强基层司法所管理,抓点带面,典型引路,充分发挥省级示范司法所示范、辐射作用,继续开展新一轮新时代司法所建设高质量发展,提升司法所为群众服务的本领。

(黄开军)

郎溪县节约用电倡议书

今年冬季全县电力供需形势依然紧张,为保障经济社会平稳运行、电力供应安全以及居民生活用电需求,做好节约用电、错峰用电,现发出如下倡议。

一、机关单位率先节电。全县党政机关、国有企业、事业单位要充分发挥表率作用,带动全社会节约用电;减少空调开启时间,制热温度设置不得高于20℃;严格控制办公楼装饰景观照明,充分利用自然光照明,尽量减少开灯数量和照明时间;出门随手关闭电灯、空调、电脑等用电设备,避免待机耗电;多走楼梯少乘电梯,办公场所3层楼及以下原则上停开电梯,非高峰时段减少运转台数。

二、工业企业科学用电。工业企业要积极配合电力调度,严格执行需求响应、轮休轮停、有序用电等负荷管理措施;科学合理安排生产班次,通过计划检修、企业轮休、调班运营等方式错(避)峰让电,主动支持缓解用电高峰时段供电压力;避免设备空载运行,不启动高耗能设备,规范使用好空调、照明灯等用电设备设施,减少非生产、非必需用电,最大限度节约电力电量。

三、公共场所合理用电。提倡商场、综合体、写字楼、宾馆酒店、餐饮娱乐等场所使用节能型电器设备,在用电高峰时段主动减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具;对用电负荷精细分类和分级管控,走廊、楼道等公共区域照明灯具“随走随关”;参照执行公共建筑空调温度控制标准,制热温度设置不高于20℃;结合经营特点和客流量,科学调整营业时间,尽量减少空调、电梯等用电设备使用时长。高铁站、火车站、汽车站等公共交通站场加强节电管理,合理优化供暖温度和照明灯具开启数量。

四、景观照明控制用电。在保证车辆、行人安全的前提下,科学合理控制路灯开启数量、时间和照度,试行间隔开灯,推广使用可再生能源路灯;严禁运行单纯展示城市形象的“灯光秀”,减少公用设施、公共场所和大型建筑物等装饰性景观照明、娱乐场所霓虹灯及各类广告灯用电。

五、居民用户节约用电。提倡使用节能灯具,多用自然光,少开长明灯,尽量使用高效率、低能耗电器;合理设置空调温度,减少空调使用时间和频次;不使用电器时彻底关闭电源,减少待机耗电。在7点至9点、16点至21点负荷高峰时段主动错峰用电,电动汽车、电瓶车利用夜间负荷低谷充电。我省目前实施的居民峰谷分时电价政策是,每日22点至次日早8点,居民用电价格在平段电价基础上每度电降低0.25元,其余时段在平段电价基础上每度电上涨0.03元,鼓励居民自愿选择(可在供电营业厅、“网上国网”APP、“国网安徽电力”微信公众号等渠道办理)。

绿色低碳,节能先行。节约用电需要每个人的参与、每个人的支持。从现在做起,从自身做起,从点滴做起,珍惜节约每一度电力资源,携手共同打造绿色环保、节能低碳的生产生活环境,争做低碳生活、绿色发展的倡导者、践行者和传播者,形成崇尚节约、低碳环保的社会风尚。

郎溪县科技经济信息化局
国网郎溪县供电公司
2022年12月7日

我县开展残疾人文化进家庭“五个一”活动

郎溪讯 12月7日,县残联与姚村镇残联联合开展残疾人文化进家庭“五个一”活动。来自十字镇和姚村镇的近20名残疾人代表参加活动。

在姚村镇夏桥村村委,举办党的二十大精神宣讲会,参加活动的残疾人代表聆听县残联副理事长黄焯宣讲党的二十大精神主要内容与核心要义。宣讲结束后,县残联志愿者赠发《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国残疾人保障法》等读本,并组织大家集中收看抗战电影《八佰》。期间,残疾朋友们饶有兴致地参加“套圈”趣味游戏,分别获得心仪的小礼品。

活动的第二个板块:组织残疾人朋友参观红色景点和美丽乡村。来到夏桥村苏维埃政府旧址,残疾人朋友聆听了“姚村暴动”红色故事,共同



接受革命传统教育,弘扬红色文化。随后,残疾人朋友参观妙泉中心村和黄家湾中心村,实地感知党建引领乡村振兴带来的“山村巨变”,鼓励和激发残疾人朋友走出家门、融入社会,以自信自强自立的精神,创建幸福,尽享生活的美好。

据县残联工作人员严新佳表示:“我县残疾人文化进

家庭‘五个一’活动,即参观一个红色景点、观看一部红色电影、开展一场党的二十大精神宣讲及赠书读书活动、举办一场残疾人趣味游戏、参观一个美丽乡村等,通过系列活动的开展,进一步加强残疾人文化建设,丰富残疾人精神文化生活,不断提升他们享有公共文化服务的水平。”

(王祖清)

我县全面完成2022年优抚对象年度核查工作

郎溪讯 优抚对象年度核查确认工作,是提升退役军人服务保障的一项基础性、全局性、战略性工作,优抚对象数据的精准掌握,对落实党和国家对优抚对象关心关爱,确保各类定期补助准确及时发放到位,具有十分重要的意义。截至11月25日,县退役军人事务局全面完成了我县2000余名享受国家抚恤补助的优抚对象年度核查确认工作。

一是统一思想,提高认识。自2022年9月初,县退役军人事务局就组织各镇街道召开2022年度享受国家抚恤补

助优抚对象年度确认工作动员部署会,制定科学合理的实施计划,明确工作任务和时间节点,组织业务骨干展开“一对一”的核查培训,学习核查工作的具体内容,确保年度核查有序展开。

二是双线联动,审核精准。全县108个镇(街道)村(社区)通过“线上+线下”:微信网格群、电话通知、入户宣传等形式,广泛进行宣传引导,不漏一户、不漏一人,充分调动优抚对象积极参与年度核查确认工作的积极性、主动性。同时,县局对各镇(街道)在核查确认过

程中遇到的困难和问题加以指导,并每天在微信工作群实时通报核查进度,形成“比学赶超”,即提高工作积极性和工作实效,又加快确认工作进度。

三是志愿服务,彰显关爱。县退役军人“红耀江淮”志愿服务队针对年老体弱,行动不便的优抚对象,结合常态化走访,开展入户上门,并了解他的身体、动态掌握生活近况,确保了优抚对象核查信息的准确性和真实性,进一步提高优抚对象的满意度,得到了优抚对象的一致好评。

(王强)